

国际贸易与投资要闻

2019 年第 20 期（总第 1273 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 01 月 29 日

目录

中国与 75 个世贸成员发表电子商务联合声明.....	1
WTO 将调查特朗普政府对华关税.....	1
意大利欲加强与我国农业多层次合作.....	2
中国西班牙双边贸易额已达 309 亿美元.....	3



中国与 75 个世贸成员发表电子商务联合声明

1 月 25 日，在瑞士达沃斯举行的电子商务非正式部长级会议上，中国和澳大利亚、日本、新加坡、美国、欧盟、俄罗斯、巴西、尼日利亚、缅甸等共 76 个世贸组织成员签署《关于电子商务的联合声明》，确认有意在世贸组织现有协定和框架基础上，启动与贸易有关的电子商务议题谈判。《声明》强调将充分认识并考虑世贸组织成员在电子商务领域面临的独特机遇和挑战，鼓励所有成员参加谈判，以便使电子商务为企业、消费者和全球经济带来更大利益。会上，成员强调，谈判进程应是开放、透明、包容和非歧视的。（中国一带一路网/1 月 28 日）



WTO 将调查特朗普政府对华关税

世界贸易组织（WTO）准备就美国总统特朗普对价值 2500 亿美元的中国商品征收关税展开调查。总部位于瑞士日内瓦的贸易争端仲裁机构可能从 28 日开始调查，判断美国提出的关税是否违反 WTO 关于成员之间需相互给予同等关税待遇的要求。曾任 WTO 上诉机构主席的美国前议员詹姆斯·巴克斯表示，这

起 WTO 调查极其重要,因为它事关美国对华贸易战中的核心国际司法问题,即美国是否可以在不首先寻求在 WTO 内部解决争端的情况下,对于它所宣称的中国违反 WTO 规定的行为施加贸易限制。他认为,美国的征税行为与 WTO 的权责存在不一致,但这将由他在 WTO 的继任者定夺。截至目前,已有 23 项针对美国的纠纷,其中包括欧盟就美国对其征收铝和钢铁进口关税提出的调查。(彭博社/1 月 27 日)



意大利欲加强与我国农业多层次合作

意大利农业、食品、林业和旅游政策部长吉安·马尔科·琴蒂纳约日前结束对华访问。这是意大利农业事务部级官员五年多来首次访华,意方将通过建立专项工作组、促进投资、借旅游推广等手段,多层次推进中意农产品领域合作。据悉,两国相关部门日前已就意大利柑橘出口中国事宜达成了共识,正式的签约仪式不久将在意大利举行;包括榛子、猪肉、大米在内的多种意大利农产品对华出口议定书即将签订。琴蒂纳约表示,他正在与投资部长商议,对海外投资,包括农业领域的投资实行减税刺激以吸引中企前来投资。(经济参考报/1 月 28 日)



中国西班牙双边贸易额已达 309 亿美元

第二届中国国际进口博览会（进博会）推介会暨中西企业家交流会日前在西班牙首都马德里举行，中西两国政商界代表参加。与会西班牙嘉宾表示，西班牙企业应充分利用进博会等平台，进一步加强双边经贸联系，期待西中经贸合作结出更多硕果。近年来，中西经贸合作稳步推进，双边贸易额已从建交时的 1200 万美元扩大到 2017 年的 309 亿美元。对此，西班牙商会秘书长阿道尔夫·迪亚斯·安布罗那认为，中国市场对西班牙至关重要，中国经济发展平稳，科技水平不断提升，为西中双方扩大经贸合作带来了更多机遇。期待双方企业建立更加稳定、互惠的关系，这对两国经济增长、创造就业都具有重要意义。（人民日报/1 月 28 日）